



# 十多年如一日帮助困境中的家庭，他们说—— “照顾邻居，无需大道理”

对于居住在苏州市姑苏区南环西路27号6幢5单元的居民来说，“金相邻”不仅仅是挂在嘴上的，他们说，“照顾邻居只是一桩力所能及的小事，无需大道理，换了任何人遇上这对母子都会伸手相助，这10多年来不都是这样做下来的吗？”现代快报记者了解到，原来，他们照顾的邻居是一个特殊的家庭，儿子身患小儿麻痹症只有半自理能力，和年迈的老母亲相依为命。今年1月，老母亲又去世了，大家对这个家庭更是照顾有加。

蔡鹰鸿 何洁

## 邻里有真情

南环西路27号6幢5单元里居住着这样一个家庭，儿子陆平身患小儿麻痹症，在常人看来简单的工作和家务都无法胜任，但他不想成为一个完全依靠父母混日子的人，于是在外面支了一个香烟摊维持生计。虽然早出晚归，收入也不多，但至少可以证明他在为这个家努力，有一颗不放弃、不认输的心。

10多年前，陆平的父亲去世了，家里失去了唯一的顶梁柱，年迈体衰的老母、身患残疾的儿子相依为命。

就在他们感到生活如此窘迫的当口，同住一个单元楼里的邻居纷纷伸出了援手。住对门的沈惠凤每天去菜场买菜时顺便也给陆家母子买菜，买回来后送到了另一邻



邻居给陆平(右)送来饭菜 通讯员供图

居包凤英家。包凤英有着一手烹饪的好手艺，她做好了饭菜就端下楼送到陆家。住顶楼的蒋苏云母女则包揽了陆家洗洗晒晒的事，遇上阳光明媚的好天气，蒋苏云就会到陆家把被褥抱上楼去晾晒……其他邻居也是谁有空谁就去陆家帮忙，帮陆家解决各种实际困难。

## 危难显真情

年迈常遇多病，陆平的妈妈王根娣老人在同济医院住了一年多后，于2019年1月下旬去世了。母亲住院期间，陆平一边要摆摊挣钱，一边还要照顾母亲，生活的压力让他感到疲惫不堪，但他同时觉得庆幸，因为他有千金不换的好邻居。

这一年多来，邻居们每家轮流做饭，风雨无阻地送到病房里。几位退休的老阿姨经常结伴到医院

充当陪护，在病床前忙这忙那。平时要上班的邻居，也趁着休息日到医院来探望陆家母子。

当王根娣进入人生最后的时刻，老人眼眸里饱含着慈母难舍的泪光，唯一的儿子是她无法安心的牵挂。这时，所有邻居闻讯赶来，处了这么多年，大家又怎能不了解老人内心的担忧呢？他们每个人都向老人做出可靠的保证：“你就放心吧！陆平以后有我们这些邻居来照顾，我们以前是怎么照顾他的，以后还会怎么样。”听到这些，王根娣老人才安心去了。老人的后事也由邻居们自发地帮着陆平出面料理。

母亲的去世让陆平悲痛不已，但望着那些陪伴在他左右、不离不弃的邻居，他又觉得自己不会凄凉孤单，“真的很暖心，邻居就像我的家人一样，一直照顾着我！”

# 轿车瞬间加速撞毁公交站台 司机称因分神产生错觉；幸好未造成人员伤亡

近日晚高峰时分，苏州市吴江经济开发区清扬路上，一辆行驶中的轿车突然冲上清树湾公交站台，将公交站台撞毁。幸好当时公交站台上无人，未造成人员伤亡。肇事司机面对民警的调查，表示自己是为了避让行人操作失误才造成事故。然而民警调看监控后却发现，事发时事故车辆前方根本没有行人。

高达

2月26日下午5点左右，苏州吴江经济开发区派出所民警接到报警，报警人称自己将清树湾公交站台撞坏了。

民警到达现场后发现，一辆黑色轿车撞入了公交站台，站台广告栏被撞毁，轿车右前侧受损严重，玻璃碎片散落一地。

据惊魂未定的驾驶员徐某说，当时他下班回家，行至事发地附近时，为避让车道上一名行人，就向右打方向并紧急刹车制动，谁知慌

乱中一脚踩在了油门上，车子瞬间就冲上了公交站台。所幸当时站台上没有人，徐某本人也未有大碍。

听完了徐某的描述，民警调看了监控，却发现事发时徐某所驾车辆前方，并没有所谓的行人。

在排除了徐某酒驾毒驾的嫌疑后，民警最终认定徐某负事故全责。

徐某表示，可能自己驾车时分神，这才产生了前面有人的错觉。

目前事故正在进一步处理中。

## 王源创造ROY6与龙卡信用卡合作出新卡

近日，吴江建行推出新版龙卡信用卡——LINE FRIENDS珍藏系列ROY6版(以下简称ROY6版)。即日起至5月31日，成功申请ROY6版的客户，持卡消费满3笔，每笔金额达99元，即可获得ROY6版抱枕一份。

据吴江建行介绍，“守护联萌ROY6”是由LINE FRIENDS和创造官王源合力创作的全新卡通形象，分别是6只小可爱——ROY-AN、EDDY AN、LOUDY、LONG-LONG、T-2000、MINI BAO，其中

务，境内外盗刷交易均可享受每年最高5万元赔付保障。

据吴江建行介绍，ROY6版龙卡信用卡的年度标准和优惠政策为，标准白金卡主卡年费580元每张，附卡300元每张，每持卡年度刷卡消费、取现累计满10笔(金额不限)免当年年费；主附卡年费优惠政策相同。由于ROY6版采用动态光栅工艺，新发卡、到期换卡、挂失补卡等制作新卡情况下需收取制卡工本费，工本费收费标准为每张卡50元。

通讯员 吴建

## 东沙湖新时代文明实践驿站揭牌

上周六，由园区宣传部规划建设、东沙湖社工委组织的新时代文明实践驿站·和善心空间正式启用。据悉，驿站将为市民提供爱心雨具、慈善药箱、便民针线、免费茶水、手机充电、交通指导、志愿者招募、失物招领、无线上网、咨询帮助、歇息避雨、临时休息、应急打气等服务。还不定期有志愿服务团队为居民提供理发、磨刀、缝补衣服、修鞋、量血压等便民类志愿服务，以及举行书法、绘画、亲子阅读等传统文化艺术交流活动。驿站初期由东沙湖社

工委10个社区的10个新时代文明实践志愿服务队入驻。

为进一步做好网络空间党建、群团工作，营造风清气正的网络环境，东沙湖社区党委、团工委、妇工委还成立了10个“网络好管家”志愿队。他们以网络为主要载体，及时发现社区QQ群、微信群等居民网络互动空间中的一些不文明、负能量言论，及时引导居民从客观、公正的角度评论社会、社区事务，合理表达自身诉求，纠正舆论导向，引导网络文明，弘扬正能量。 庄红霞 何洁

## 艺术家庆祝粉画进入中国百年

记者从近日召开的2019“粉彩百年·荣耀中国”系列活动新闻发布会上了解到，为纪念粉画进入中国100周年，自今年3月至10月将开展系列活动，以铭记中国粉彩走过的百年历史，弘扬中国粉彩的艺术精神，开启中国粉画发展的新征程。其间，五大洲中外粉画协会代表以及众多国际知名粉画艺术家也将聚首苏州，共谈世界粉画的未来。

粉画又名色粉画、粉彩画，法文、英文均为Pastel，至今已有500多年的历史。它色彩艳丽，艺术表现力丰富，在西方绘画艺术史上独树一帜。粉画自1919年传

入我国，二十世纪以来，中国粉画进入快速发展的时期。

2019年，时值中华人民共和国成立70周年，同时也是苏州工业园区开发建设25周年，“粉彩百年·荣耀中国”活动组委会将立足苏州，策划开展六大主题活动贯穿全年，包括2019粉画艺术(中国)年度展、第13届国际粉画协会(IAPS)双年大会中国特别活动、第六届中国大学生粉画作品展、江南如画——全国青年艺术家苏州写生采风、2019中国(苏州)国际粉画论坛、“粉彩百年·荣耀中国”粉画作品邀请展。

何洁

## 78项公益服务开启湖东“公益盛宴”

近日，苏州工业园区湖东社工委第九届“春风送暖 幸福湖东”大型广场志愿服务活动暨湖东妇工委“新妈妈 幸福家”项目启动仪式盛大启幕。来自园区各机关、爱心商户、企业、社会组织、湖东社工委、湖东区域党建联盟单位等单位的62个摊位，现场打造了一个由便民维修、爱心理发、推拿义诊、爱心义卖、环保宣传等共计78项志愿服务组成的

爱心大集市，开启了湖东全年志愿服务的序幕。

据了解，湖东“新妈妈 幸福家”关爱项目启动后，将会通过项目化形式对湖东辖区范围内的准妈妈家庭进行孕期关爱指导。截至目前，湖东已注册志愿者33125人，占常住人口的22.86%，注册志愿者团队351支，形成了一幅温馨的、广阔的湖东爱心地图。 蒋烨 何洁

## 苏交“第一课”走进仁爱学校

打击乐奏出竹子在风中的哗哗声、蛙鸣器模拟青蛙的叫声……3月2日下午，苏州工业园区仁爱学校体育馆内传出一阵阵欢乐好声音，该校12名特殊儿童及家长在英国皇家爱乐乐团与苏州交响乐团乐手们的引领下，奏响了一场别开生面的交响乐章。据悉，此次活动是苏州交响乐团2019年艺术教育的“开门第一课”，也是苏交艺术教育“乐·分享”项目第一次与接受特殊教育的孩子们互动，还是乐团自成立以来首次邀请世界名团一流艺术

教育团队，对自己进行艺术教育实践培训。

在这场不设边界的表演创作课堂上，音乐家们引导着孩子一点一点感受音乐的节奏，体会各种不同乐器奏出的美妙音符，用音乐为他们带去了一份珍贵的欢乐时光。苏州交响乐团副团长朱蕙心认为，提高乐团的艺术教育和综合管理水平与提高乐团的演奏水平同等重要，艺术教育能够让乐团更好地连接社区，发挥古典音乐更大的社会价值。 何洁